

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

ظلمتیں کا فوراً موبجائیگی اگدن دیکھنا

عسی ان یبعثک ربک مقاماً محموداً

میں بھی اگر فرانی چہرے پر سارونہیں میں

مفت میں تین بار شائع ہوتا ہے

مضامین بنام ابط

اور باقی تمام خط و کتابت بیخرا لفضل

قادیان (گورد اسپور) پتہ پر ہو

چند غیر مالک سے

ساتھ روپے

دنیا میں کس نبی آیا پر دنیا نے اسکو قبول نہیں کیا لیکن خدا اسکو قبول کیا اور بے زور اور جملوں سے اگنی سپائی ظاہر کر دیگا۔ (الہامیہ موعود)

ساتھ چار روپے چترہ مقامی خریداروں سے

الفضل

Digitized by Khilafat Library

آخری زمانہ میں ایک رسول کا مبعوث ہونا ظاہر ہوتا، اور وہی مسیح موعود (حقیقۃ الوحی) ہے

جلد ۳ یکم جولائی ۱۹۱۵ء بروز پختنبہ مطابق ۱۷ شعبان ۱۳۳۳ھ نمبر ۲

اخبار احمدیہ

موضع کرک جاٹاں ضلع رہتا کہ سے برادر معز الدین صاحب کی گزارش پر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ نے ماسٹر فریڈی صاحب کو برائے وعظ جانے کی اجازت دی خدا تعالیٰ کا میاب کرے ۔
 ماسٹر عبد الرحیم صاحب مع رفقہ ماچھی اڑہ سے راہوں اور کرایم پہنچے۔ ۲۵ جون کو تقریریں ہوئیں۔ اس کے بعد نواں شہر میں وعظ ہوئے ۔
 شملہ سے ایک صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ میں نے حکیم محمد حسین مرہم عیسیٰ سے پوچھا کہ مکفرین حضرت مسیح موعود کے بارہ میں تمہارا کیا اعتقاد ہے۔ آیا ایسے لوگ دائرہ اسلام سے خارج ہیں یا نہیں۔ انہوں نے تو حضرت اقدس کو خارج از اسلام قرار دیا ہوا ہے اس کا جواب اس نے یہ دیا کہ ہم ایسے لوگوں کو بھی دائرہ اسلام سے خارج نہیں سمجھتے

پرچہ میں لکھی جا چکی ہے۔ حضرت اقدس ایدہ اللہ نے بہت سے معقولی و منقولی دلائل سے آیات پر زور دیا کہ ہماری جماعت کے لوگوں کو چاہیے کہ عام مسلمانوں کو اپنے طرز عمل سے کثرت از دواج کو بدنام کر رکھا ہو وہ برخلاف اس کے اپنے عدل و حسن سلوک سے نیابت کرنے کی کوشش کریں کہ دو بیویاں کرنا بالکل ممکن العمل اور مستحسن امر ہے۔ جن مسلمانوں کی بدسلوکی نے عورتوں کو اس مفید و واجبی اجازت سے بدظن کر رکھا ہے۔
 جتنے کہ مردوں کی ایسی ہی کمزوریاں اور نا انصافیاں بعض جاہلی و بے دین عورتوں کے ارتداد تک کا موجب بن جاتی ہیں انہیں خدا کے حضور جواب دہ ہونا پڑیگا کہ انہی غلط کاری سے دین حق کو ضعف پہنچا۔ اور اس کے پاک نام پر حرف آیا۔ (مفہوم بالفاظ راقم) افسوس کہ یہ خلیفہ ہمارے پورٹر صاحب نوٹ نہ کر سکے ورنہ لفظ بلفظ ہدیہ ناظرین کرتے ۔
 حضرت نواب محمد علی خان صاحب قبلہ دام اقبال ص ۲۶

المسیح

تعلیم الاسلام ہائی سکول سے متعلق تصدق ہمارے سکول کی داخلہ طلباء کا ایک معاملہ پیش ہونے اصل غرض پر حضرت اولو العزم (ایدہ اللہ نبصر) نے فرمایا کہ ہماری درس گاہ کے قیام کا اصل مدعا یہ نہیں ہے کہ استخافوں میں بہت سے ہی پاس ہوں یا انہی لوگوں کو داخل کیا جائے۔ جن کی حالت تعلیمی پہلو سے امید افزا ہو بلکہ عاقبت حقیقی یہ ہے کہ یہاں وہ کر لڑکے دین سیکھیں۔ اور تقویٰ و پرہیزگاری اختیار کرنے کے عادی بنیں۔ اگر استخافوں کے نتائج قابل فخر یا طمانیت بخش نکلیں۔ تو یہ اللہ تعالیٰ کا انعام ہے ورنہ ہمتوں اور معلوموں کے پیش نظر ہمیشہ وہی اصل غرض ہونی چاہیے ۔
 مفتی فخر الدین صاحب فیروز پوری دو دو بیویاں کرنا کے خطبہ نکاح میں جس کی خبر پھیلے

مصحح اہل و عیال کچھ نرس کے لئے بالکل کوثر شریف لکھتے ہیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الفضل

قادیان دارالامان مورخہ کیم جولائی ۱۹۵۷ء

کیا یہی وہ جماعت ہے؟

”برو۔ اے مدعی نادان چہ انی تیرتاں را“

کیا یہی وہ جماعت ہے جسے صحابہ کرام کا نمونہ بتلایا جاتا ہے؟ کیا یہی وہ ہے جس کی نسبت جوئی کیا جاتا ہے کہ اسلام کا سچا اور زندہ نمونہ پیش کرتا ہے؟ اس قسم کے سوالات ہوتے ہیں۔ جو مخالفین حتی بعض اوقات کسی قسم کی ادنیٰ کمزوری ظاہر ہونے پر بھی اک طعن آمیز لہجہ میں ہمارے بھائیوں سے کر بیٹھے ہیں۔ اور اگر ان کا تسلی بخش دست جواب ہر سے نہ لے تو معترضوں کے دل میں زہق و سو زلفن انکار و استکبار کا زہر پھیلا دینا پھلے سے ہی زیادہ پیدا ہو جاتا ہے۔

اس سے انکار نہیں ہو سکتا کہ ہم میں کم و بیش ایسی باتیں وقتاً فوقتاً پائی جاتی ہیں جو سرسری فیصلہ کرنے والوں کی نظر میں عملی نکتہ پسینی وغور و گہری ٹھیکیسوں۔ اور کچھ شک نہیں کہ وہ ہمارے لئے مستوجب ندامت اور موجب نصیحت ہوتی چاہئیں۔ کیونکہ اس جماعت کے کھڑا کرنے سے خدا تعالیٰ کا منشاء یہ ہے کہ تا دنیا کے واسطے اصلاح و ہدایت کا باعث بنے۔ پس جب ایک داعی اللی الخیر کی حیثیت سے ہم دنیا کو حق و حکمت، بر و تقویٰ، صدق و صفا، صلح و صلح کی طرف بلاتے ہیں۔ تو اس کا قابل تقلید نمونہ پہلے ہکو خود ہونا چاہیے۔ ورنہ یہی نہیں کہ اوروں پر ہمارا کوئی مفید اثر نہیں پڑنے کا۔ بلکہ ہم دو سروں کے لئے ٹھوکر کا موجب بن کر خود بھی قابل مواخذہ ہوں گے کیونکہ اس بارہ میں صاف ارشاد باری تعالیٰ موجود ہے کہ **اَتَا هَرُفُنَ النَّاسِ بِالْبُرُوْا تَلَسُوْنَ الْفَسْكَوْا** فی الواقع یہ ایک زبردست مطالبہ ہے جو ہم سے نفرت ہو سکتا ہے اگر ہم صرف اقرار بعت کو اپنے لئے کافی سمجھ کر اپنی زندگی کے تعلقات میں کوئی بہتر اور پاک تبدیلی پیدا نہ کریں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی مقدس تعلیمات میں جا بجا اس پر بہت کچھ فرمایا ہے۔

آپ کے کلمات طیبات کا منشاء قرینا ہر مطمئن ہدایت میں ہی پایا جاتا ہے کہ جو لوگ مجھے تعلق پیدا کریں وہ اسی اسلام کی جیتی جلتی تصویر ہیں جو تمام انبیاء علیہم السلام دنیا پر پیش کرتے رہے اور بالآخر حضرت ختم المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ کمال دین و اتمام نعمت کے بعد اللہ تعالیٰ نے اسکو ہمارے واسطے پسند فرمایا۔ اور جس پر پورے پورے کار بند ہو کر آنحضرت کے غلام ملک دنیا کے آقا اور امام بن گئے (رضوان اللہ علیہم اجمعین) پس جو کوئی مسیح موعود (۱۹۰۰ء) کا نام لیا وہ کھلا کر اپنی اصلاح نہیں کرتا۔ وہ بلاشبہ ان لوگوں کے لئے جو ابھی تک اس سلسلہ میں داخل نہیں ہوئے۔ الدین الخالص سے دوری و پھوڑی کا سبب بنتا ہے۔ اور ضرور اسکو خدا سے ذوالجلال و کفایت جواب دہ ہونا پڑے گا۔ کیونکہ زراہمان جو دل کے کسی گوشہ میں یا خالی اقرار جو نوک زبان پر عیاں ہو کچھ ایسا فائدہ نہیں دے سکتا خدا سے کریم حکیم کی نکتہ نوازی پر تو کوئی دار و مدار نہیں وہ جسے چاہے اپنے نیکی سے خوش ہو کر نجات یافتوں میں داخل کرے گا اسکا آئین حکم جو کتاب مجید کی شکل میں ہم کو درمیان نجات نیکی غرض سے ملا۔ جا بجا اسی پر زور دیتا ہے کہ ایمان کے ساتھ عمل بھی ضرور ہونا چاہیے۔ ذرا غور سے دیکھو تو قرآن کریم میں **اَمِنُوا لِكَيْ تَعْمَلُوا الصَّالِحَاتِ** کی تاکیدات صد بار جگہ پاؤ گے۔ اور اگر حسن عمل کوئی امر لازمی ہوتا تو صرف خیالی معتقدات اور زبانی دعووں کی متاع ارزان سے غالباً جان بھر اس کو ہر مقصود کو خرید سکتا۔ جسکے لئے خدا کے ہزاروں لاکھوں راستیاں اور انکا ساتھ دینے والے ہمیشہ سے بڑی بڑی گرانقدر عملی قربانیاں اور مجاہدات کرتے چلے آئے ہیں۔ جلنے و دوشوکت لفظی اور عالمانہ موٹنگائیوں کو۔ اس رمز کو سمجھنے کے لئے تو دنیا میں صبح سے شام تک ہزار ہا موٹی اور عام فہم مثالیں پائی جاتی ہیں۔ دیکھو اس سراسرے فانی کے اونٹنے سے اونٹنے اسکو بھی بغیر کچھ دکھ اٹھائے یا دام خرچ کے حاصل نہیں ہوتے۔ تو جیلا نجات ابدی کیونکہ یونہی صفت میں نصیب ہو سکتی ہے ہاں بلکہ اسکے حصول میں تو ایک نہایت نازک مرحلہ اور بھی پیش آتا ہے جو دنیوی مقاصد میں کم دیکھو گے۔ وہ یہ کہ نیک عمل کماؤ پھر بھی اپنے تمکین نہ کرو۔ تسلیم و رضا طاعت و تقویٰ پر ہنر کار و نیکو کاری کا اعلیٰ سے اعلیٰ نمونہ اپنی زندگی میں دکھلاؤ پھر بھی اسپر غرہ نہو بلکہ افسوس کے فضل و کرم ہی کے خواستگار و امیدوار

رہو تب کہیں اسکی بخشائش و رحمت اپنے سارے میں لیتی ہے۔ ورنہ استکبار کی پاداش میں اچھے اچھے طاعت گزار نظروں کے گر کر حیطہ اعمال کا شکار ہو جاتے ہیں۔ اللہم احفظنا منہا۔
خیر یہ تو گویا ایک گھر کی بات تھی جو ہم اپنے برادر ابن سخی کو گوش گزار کرنا بلکہ ہمیشہ زور دے دیکر جھلاتے رہنا فری سکتے ہیں اور انکا بھی نہایت اہم فرض ہے کہ ہمیشہ پوری پوری توجہ سے اسپر کان و صرین اور دل کی عزیمت کے ساتھ میلان گل میں اس سے متاثر ہونے کا ثبوت پیش کرنا پنا پناٹے جیا نہیں

لیکن

جو لوگ ہمیں مطعون کرتے یا ہمارے ذرا ذرا اسی فروگزاشتوں سے سلسلہ حقہ پر یٹین ہو کر معرفت لام آخر الزمان کی نعمت سے محروم رہتے ہیں ان سے ہم یہ پوچھتے ہیں کہ کیا خدا تعالیٰ کے مامور و مقرر ان کو اپنے سارے ماننے والوں کو بالکل فرشتہ سیرت یا معاذ اللہ مثل خدا کی ذات واحد کے جملہ عیوب نقائص سے سزا بنا جایا کرتے ہیں؟ کیا خدا تعالیٰ نے اپنی کتاب مجید میں نہیں فرمایا کہ **تَخْلُقُ لِمَنْ يَّشَاءُ لِسَانَ صٰحِیْقًا** انسان فطرۃ بہت سی کمزوریوں کا پتلا ہے۔ اور بقائمانے بشریت اس سے وقتاً فوقتاً کسی نہ کسی قسم کی فروگزاشتیں ظہور میں آنا بالکل ممکن بلکہ ضروری ہے۔ ورنہ خود باس خدا کی صفت جی و محفرت نہ معطل ہو جائے۔ سمجھو کمزوریاں تو درکنار جو کچھ بھی ہمارے افراد سے سرزد ہوتی ہوتی۔ کیا قرآن کریم میں قتل۔ زنا و سرور۔ جیسے سنگین و شرمناک معاصی و جرائم کے لئے حدود شرعیہ وجود نہیں ہیں؟ پھر آخر وہ کن کے واسطے ہیں۔ کیا غیر مسلم تو امام علی پابند ہو سکتی ہیں؟ لا و اللہ۔ اور کیا اس انسان کامل کے اتباع سے جو جامع کمالات تھا۔ اور اپنے اتباع کے لئے اسوۂ حسنہ۔ جو خیر البشر تھا اور افضل الرسل۔ جسکے فیض صحبت اور برکت اطاعت نے حیوان کو انسان پھر انسانوں سے باخدا انسان بنا دیا (علیہ الصلوٰۃ والسلام) سارے ہی یکساں اخلاق صاف اور روحانی مارج اعلیٰ کے حصہ دار ہو گئے تھے؟ کیا لاکھ یا سو لاکھ صحابیوں میں جو آنحضرت کی حیات طیبہ میں دولت ایمان سے مالا مال ہوئے سب کے سب ہی صدیق اکبر علیہ السلام عثمان غنیؓ اور علی مرتضیٰ درنا، بن گئے تھے؟ اور کیا خود اپنی پاک و جود کی نسبت طرح طرح کے ناپاک الزام اور دلوں کو پاش پاش کر دینے والی ہمتیں آج کے دن تک نہیں لگائی جاتی؟

دعوت الی الخیر

مبئی میں تبلیغ

عاجز نے حیدرآباد سے واپسی پر ایک ضروری کام کی خاطر مبئی کا راستہ اختیار کیا۔ مکرم سید بشارت احمد صاحب و میاں احمد صاحب ریلوے جنکشن منما ڈاک ہمارے ساتھ آئے۔ ربارت حیدرآباد میں آخری کام اورنگ آباد میں تبلیغ کا تھا جہاں ایک پبلک جلسہ میں حافظ صاحب نے اور عاجز نے حضرت مسیح موعود کے دعوے اور دلائل بیان کرتے ہوئے مفصل تقریریں کیں تقریروں کے بعد ایک مولوی صاحب نے کچھ تردیدی بیان کی بھی کوشش کی جس کی ناکامی نے ہماری تقریروں کے اثر کو اور بھی بختہ کر دیا فالحمد للہ حافظ صاحب سید بشارت احمد صاحب نے ان کا کچھ مختصر جواب بھی دیا۔ وہاں پبلک پر بہت اچھا اثر ہوا۔ اور شہر میں احمدیت کا چرچا پھیلا۔ وہاں کے مکرم اجاب ابوالحمید صاحب آزاد اور برادر غازی الدین صاحب پورٹھاسٹر کے ہم شکور ہیں۔ ۲۱ جون کی صبح کو ہم مبئی پہنچے۔ عاجز کے حیدرآبادی لیکچروں کی خبر پانے کے سبب مبئی کے تھا سونفیکل ہاں کے سکڑی صاحب نے میرے چند لیکچر کرانے کی خواہش کی۔ مگر کئی فرصت کے سبب میں ان کی خواہش کو پورا نہ کر سکا۔ اور اگر یہاں تبلیغ کے واسطے کوئی ارادہ اور انتظام نہ ہوتا تاہم خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک شام کو عجیب اتفاق ہوا۔ ہمیں معلوم ہوا۔ کہ ایک جگہ مسلمانوں اور عیسائیوں کے مابین مباحثہ ہے۔ ہم بھی بہر اہی چودھری سردار علی صاحب ہاں پہنچے۔ مکان بلب سڑک تھا اور یہ سبب کی گنجائش ایک بڑا مجمع سڑک پر بھی جمع تھا مباحثہ ہو رہا تھا۔ ایک مولوی صاحب پر جوش تقریر کر رہے تھے۔ نخل کا ایک فقرہ زیر بحث تھا۔ کوئی آوہ گھنٹہ عاجز نے فریقین کی تقریریں سنی۔ اس کے بعد فریقین کی اجازت سے میں کھڑا ہوا اور سامعین کو مخاطب کر کے یقین لہا کہ میں ایک مسافر ہوں دو تین روز میں چلا جاؤں گا۔ فریقین کے امر زیر بحث پر میں کچھ کہنا نہیں چاہتا۔ بلکہ حضرت مسیح اور عیسویت کے متعلق کچھ اپنے خیالات آپ لوگوں کو سناتا ہوں۔ اول میں بائبل کے رو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کو اختصاراً بیان کیا۔ پھر حضرت مسیح کی پہلی آمد کا فناء بتلایا

اس کے بعد اس کی آمد ثانی کی ضرورت اور طرز و طریق آمد بتلا کر یہ خوشخبری سنائی۔ کہ وہ آگیا ہے اور حضرت جبری اللہ فی حلال الانبیاء کے حالات سنائے۔ جسکو سب نے بہت دل چسپی اور محبت سے سنا۔ سو خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ تبلیغ کا عمدہ موقعہ خود بخود پیدا ہو گیا ہے میرے نزدیک مبئی میں تبلیغ کا میدان بہت وسیع ہے ہر مذہب ملت کے لوگ یہاں ملتے ہیں۔ ٹریم گاڑی میں بیٹھے بیٹھے میں نے کئی لوگوں کو تبلیغ کی ہے۔ اور حضرت نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات کے آنے کی خبر دی ہے۔ مسلمانوں کے علاوہ بعض پارسیوں عیسائیوں اور یہودیوں سے بھی گفتگو کا موقع ملا ہے۔ سب اس بناؤ کو غور سے سنتے ہیں۔ اور مزید حالات کے معلوم کرنے کے خواہاں دکھائی دیتے ہیں۔

عاجز محمد صادق عفی اللہ عنہ

حضرت مولانا سید سرور شاہ صاحب

یوپی میں

مولوی میر قاسم علی صاحب نے چھپڑہ پہنچ کر تبلیغ حق شروع کر دی ہے جو لوگ پہلے بوجہ بخیری احمدیت سے بے اعتنائی برتتے تھے۔ اب ہمارے مبعوثوں کی تقریریں سن کر خدا کے فضل سے سلسلہ کے علاج اور اس سے مانوس ہوتے چلتے ہیں۔ فالحمد للہ صلی اللہ علیہ وسلم بعض متلاشیان حق سارے سارے دن پر شوق و توجہ دلی مسیح موعود کا پیغام سنتے ہیں بلکہ مولانا صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ بعض سعید القطرۃ اشخاص نے تو اپنے جملہ شکوکا نفع ہو جانے کا اقرار بھی کر لیا۔ بعض اس ماہ ہدی کا ایک بڑا حصہ طے کر چکے ہیں۔

غرض ایک خاصی جماعت احمدیت کے دروازہ پر آگئی ہے کئی صاحب تو اپنی نیر و دوسروں کی نسبت کہتے ہیں کہ اب احمدی ہونے سے (انشاء اللہ) پبلک لیکچر کے متعلق ابتدا کچھ مشکلات پیش آئیں۔ لیکن بعد میں اللہ تعالیٰ نے ایسا فضل کیا کہ سب انتظام خاطر خواہ ہو گیا۔ ۲۳ جون کو ہجرت شام کے دو بزرگوں کی تقریریں دو گھنٹے تک ہوتی ہیں حاضرین پر بہت اچھا اثر پڑا۔ اور انہوں نے مزید لیکچروں کی آرزو ظاہر کی خدا کی شان و ہی مقامی حکام نظر احتیاط پہلے متامل تھے۔ اس قدر ہر باتی و مدارات سے پیش آتی

کہ خدا اللہ و شکر اللہ جسے کہ انہیں بھی اچھی طرح تبلیغ ہو گئی۔ اور انہوں نے سلسلہ نیربانی سلسلہ کے حالات سن کر بہت کچھ طمانیت و مسرت کا اظہار کیا۔ اور لطف یہ کہ شروع میں باوجود ظاہری آثار ناکامی کے مولی کریم نے ایک ایسا مبشر روایا دکھلا دیا۔ جس کی واقعات کو باحرف بحرف تعبیر و تصدیق کر دی۔ (مخلص)

پنجاب میں

ماٹر عبدالرحیم صاحب کی چھٹی مورخہ ۲۲ جون سے معلوم ہوا ہے کہ روپڑہ میں باوجودیکہ مولوی ملاؤں نے سخت مزاحمت کی مگر میں بھی بہت کچھ شور و شر پیا کیا۔ حکام کے حضور بھی ادا کیا۔ مگر الحمد للہ کہ آخر مولی کریم کے فضل و کرم سے ۲۲ جون کی شام کو سارے سامان خاطر خواہ ہو گئے۔ اور ماٹر صاحب نیز شیخ محمد یوسف صاحب دونوں کو تقریریں کرنے کا موقع مل گیا۔ بہت سے تعلیمیافتہ لوگ شریک جلسہ ہوئے۔ اور اچھا اثر لے کر گئے۔ بلکہ بعض نے آریوں کے مقابلہ میں پھر بھی آنے کی ہم سے خواہش ظاہر کی۔ تو ادھر سے جو اب دیا گیا کہ ہاں اگر ہمارے امام کی اجازت ہو تو انشاء اللہ بخوشی حاضر ہو سکیں گے۔ وہاں سے ہمارے مبلغ سیلہ پہنچے۔ جہاں برادر نور محمد صاحب نمبر دار حسن پور نے اپنی برادری کو تبلیغ کی غرض سے بلا رکھا تھا۔ چنانچہ ۲۲ کو قبل از نماز ظہر ایک جامعہ میں جلسہ ہوا۔ اور ماٹر صاحب نے مولوی عبید اللہ صاحب نے تقریریں کیں۔ اور مسیح موعود کا پیام پہنچایا گیا۔ پھر ہند وغیرہ بھی آگئے۔ اور شیخ محمد یوسف صاحب نے آریہ دیکھ کر ہر کے متعلق لیکچر دیا۔ جسے لوگوں نے توجہ سے سنا اور باوجود موقعہ دسے جانے کے کسی نے کوئی اعتراض نہیں کیا۔ اس تقریر کے خاتمہ پر حضرت مسیح موعود کے دعاوی مسیح موعود و کورش کو پیش کیا گیا۔ ۲۳ کی صبح کو بذریعہ کشتی ماچھی واڑہ پہنچے۔ کشتی میں بھی لوگوں کو تبلیغ کی گئی ماچھی واڑہ میں شیخ صاحب نے مولوی عبید اللہ صاحب نے اسلام و سلسلہ احمدیہ کی تائید میں تقریریں کیں۔ اور مولوی عبید اللہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے کی ضرورت بیان کی۔ مخالفین پہلے کچھ اعتراضات پیش کرنے لگے۔ پھر خدا نے خود ہی ان کا منہ بند کر دیا۔ ۲۴ کو چھٹی واڑہ سے روانہ ہوں ہو گئے۔

بمبئی میں تبلیغ

۲۴ جون کی شام کو ایک پبلک جلسہ میں جس میں مسلم، یہود، نصاریٰ اور پارسی موجود تھے۔ عاجز نے چند سیسی مذاہن کے ساتھ تیار کے طرز میں حضرت مسیح کی آمد ثانی پر ایک تقریر ایک گھنٹہ تک کی۔ جس میں مسیح کی آمد ثانی کی تاریخ اور وقت اور علامات توحید انجیل۔ قرآن شریف۔ احادیث اور پارسیوں کی کتب سے بیان کئے۔ کتاب دانیال سے دکھایا گیا کہ مسیح کی آمد ثانی سن ۱۸۹۰ء ہجری ہے۔ اور عیسائیوں کی بعض کتب کے مطابق سن ۱۸۹۰ء عیسوی ہے۔ اور یہودی بھی ایسا کہے قائل ہیں۔ کہ وہ سراسر کامیاب ہوگا۔ شادی کریگا۔ ۴۰ سال تبلیغ کریگا اس کا بیٹا اس کا جانشین ہوگا (یہودی عالم جیم نام نے جو حاضر وقت تہامان باتوں کی تصدیق کی) پھر زمانہ کی حالت کو بیان کیا گیا۔ پیشگوئیوں کے سمجھنے میں جو غلطیاں لگتی ہیں ان کا ذکر کیا گیا۔ پھر حضرت مرزا صاحب کے دعویٰ اور دلائل کو مفصل بیان کیا گیا۔ یہودی اور پارسی توحیران آئی تھے کہ یہ معلومات کج کہاں سے حاصل ہوئے۔ بلکہ یہودی عالم تو کہنے لگے کہ آپ دراصل نبی اسرائیل ہیں میری تقریر کے بعد ماسٹر ازی کیل۔ ماسٹر اونیل۔ ماسٹر فیچر اور ڈاکٹر لال صاحب نے بے بعد دیگرے تقریریں کیں۔ خلاصہ جن کا یہ تھا کہ مسیح نے خود کہا ہے کہ بہتیرے میرے نام پر جھوٹے مسیح آئیں گے۔ اس کا جواب پھر عاجز نے دیا کہ بہتیرے جھوٹے آچکے۔ اسپن۔ فرانس۔ روس۔ بیت المقدس وغیرہ میں قریب تیس تیس ایسے ہو چکے ہیں جنہوں نے مسیح ہونے کا دعویٰ کیا ہے سب جھوٹے تھے۔ وچال تھے۔ مگر آخر سچے نے بھی آنا تھا۔ سو وہ آنا نشانہ کے ساتھ۔ کرامات کے ساتھ۔ معجزات کے ساتھ۔ مبارک ہیں وہ جو اسے قبول کریں۔ اور خدا کی رحمت کے مایہ تلے آجائیں۔ لے پارسیو اگر تم نے اپنی پہلی کتب کے وعدوں کے مطابق ان انبیاء کو نہیں مانا۔ جو گذر چکے تو اب اس وقت کے نبی کو مانو تاکہ تمہارے پچھلے گناہ معاف ہوں۔ اور اے یہود اگر آپ مسیح اول کو نہ پہچان سکتے تو اس کی آمد ثانی میں اس کو قبول کرو تاکہ ان وعدوں کے تم وارث ٹھہرو۔ جو خداوند خدا نے ہمارے باپ ابراہیم کے ساتھ کئے تھے۔ اور اے نصاریٰ اگر تم نے وہ نبی کے نہ پہچاننے میں غلطی کھائی۔ تو

آؤ۔ اب مسیح کے جھنڈے کے نیچے آہاؤ تاکہ پچھلے گناہوں کا کفارہ ان نیکیوں کے ساتھ ہو جائے اور اے مسلم بھائیو اگر تم اپنی غفلت اور کلامی کے سبب اپنی خدا کو بھول گئے ہو تو موعود مسیح کے ذریعہ پھر اس دولت کو پاؤ۔ اور آسانی برکات کے مالک بنو۔

بعد مباحثہ بہتوں نے ہمارے مکان کا پتہ دریافت کیا:

محمد صادق عفی اللہ عنہ

بنگلہ میں

بریسال میں حکیم خلیل احمد صاحب کی تین چار روز تک ایک مولوی صاحب کے ساتھ گفتگو ہوئی رہی۔ الحمد للہ کہ ان پر بہت اچھا اثر ہوا یہ شخص بہت متقی اور نیک انسان ہے۔ قرآن کریم کے ساتھ بہت محبت ہے۔ انہوں نے کہا کہ مجھ کو احمدی سمجھیں جب بیعت کے واسطے کہا گیا تو بولے کہ سلسلہ احمدیہ کی باتوں کو جس طرح آپ نے پیش کیا۔ اور کتابوں سے پڑھ کر سنا یا ان کا ماننا تو ضروری ہے۔ اہد میں سمجھتا ہوں کہ ایک دنیا مانگی مگر مزید غور کیلئے مجھے کچھ ہمت چاہیئے۔ بریسال سے حکیم صاحب، ہرجون کو منگھیرہ پونچے۔ یہاں مقدمہ مسجد میں نیکو شاہک اپیل کرنے کے متعلق اجاگے حضرت خلیفہ مبرحق کے حکم کا انتظار ہے۔ ایک دستے سے روپے ترقی اسلام کی اعانت میں دئے۔

انگلستان میں

چودھری فتح محمد صاحب ایم۔ اے بدستور اپنے فرض تبلیغ میں مگر سے مشغول ہیں۔ فوکسٹن میں ان کے لیکچر بنجیر و خوبی انجام پد ہوئے۔ چند نئے متلاشیان حق سے بھی ملاقات پیدا کر لی ہے۔ جن کو آئندہ اسلام و احمدیت کی تائید میں رسالے اور ٹریٹس وغیرہ بھیجے جایا کریں گے۔ ایک کلرک کام بڑھ جائیگی وجہ سے ہفتہ بندے کو رکھ لیا ہے۔ ہارڈ پارک میں لیکچر شروع کرنے کا بھی موسم آچکا ہے۔ جس میں سے مدد لینے کا سوال زیر غور ہے۔ چودھری صاحب لندن وغیرہ کے بعض متلاشیان حق کے خطوط بھیجئے بھیجئے بھیجئے ہیں جن سے پایا جاتا ہے کہ یہ لوگ سلسلہ حقہ کے لٹریچر کو بڑے شوق و توجہ سے پڑھ کر اس سے فائدہ اٹھاتے اور بفضلہ تعالیٰ روز بروز حقیقی اسلام کے قریب آتے جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انکو قبول حق کی توفیق دے۔ آمین۔

بمبئی میں تبلیغ

۲۶ جون کی شام کو انجمن منیاد اللہ میں میرا اور حافظ صاحب کا لیکچر ہوا۔ وہاں چند پارسی صاحبان

بھی لیکچروں کے سننے اور سوالات کرنے کے واسطے تشریف فرما تھے۔ اور انکی طرف سے ایک سوال بھی تھا کہ قرآن شریف کے صحیح اور اپنی اصلی حالت پر ہونے کا کیا ثبوت ہے۔ عاجز نے قرآن شریف کے صحیح اور اصلی حالت پر ہونے کے مضمون کو ہی لے کر اور بائبل کی حالت سے مقابلہ کر کے یہ امر ثابت کیا کہ اس وقت اگر کوئی کتاب اللہ تعالیٰ کی خاص حفاظت کے نیچے ہے تو وہ صرف قرآن شریف ہے۔ اور اس کی واسطے بہت سے دلائل بیان کئے ہوئے آخری دلیل فیضان قرآن شریف کی مثال میں حضرت مرزا صاحب کے اس زمانہ میں کالمہ و مطالبہ الہیہ سے شرف ہو کر نبوت اور سحیت کا خطاب حاصل کرنے کا ذکر کیا گیا۔ پارسی صاحب نے بائبل کے متعلق بعض باتوں کا جواب دینے کی کوشش کی۔ مگر جواب ایسا تھا جس سے میری تائید ہوئی۔ مثلاً یہ کہ ہائی چرچ کی بائبل میں بارہ صحیفے زائد ہیں۔ تو انہوں نے فرمایا کہ ہائی چرچ والے ان کو الہامی نہیں مانتے۔ البتہ رومن کیتھولک لوگ الہامی مانتے ہیں۔ اس سے ہمارا مطلب حل ہوتا تھا کہ عیسائی فرقوں میں خود بائبل کے بعض حصوں کے متعلق اتنا بڑا اختلاف ہے۔ الغرض مباحثہ دلچسپ ہوا۔ ان لیکچروں کے حاضرین میں ایک صاحب میاں غلام نبی نام جو کہ ہمارے عزیز دوست چودھری سردار علی صاحب کے تبلیغ حاصل کر رہے تھے۔ عاجز کے ہاتھ پر بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے اللہ تعالیٰ استقامت عطا کرے۔ آمین۔

رسالہ مسیح یا محمد مفت

تمام اجاگے اطلاع یقینی ہے کہ رسالہ مسیح یا محمد جس میں ماسٹر عبدالرحمن صاحب نے دور سالوں (مسیح یا محمد کس پر بھروسہ کریں گے؟ ہمارا کن شفیق کامل ہوگا؟) کا جواب دیا ہے صرف آدھ آدمی وصول ڈاک بھیجئے ہر مفت روانہ ہوگا۔ ڈاکٹر فضل کریم صاحب نے ازلیقہ سے اسکے لئے دو روپے ارسال کئے ہیں کہ یہ رسالہ ۲۰ جلد تقسیم کرو۔ جلد درخواستیں آئیں بنام منیر تھنجد الاذنان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ ذُرِّیۃٌ عَلٰی سُلٰلٰتِ الْاَنْبِیَآءِ

خطبہ جمعہ

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الہدٰی

ایده الشنبہ

(فرمودہ ۲۵ جون ۱۹۷۶ء)

یا ایہا الذین آمنوا اتقوا اللہ حق تقوۃ وکبرا
توتن الاوانتم مسلمون ۳۳-۹۷

تمام انسانوں کی حالتیں مختلف تعلقات مختلف اعمال اور مختلف واقعات کے ساتھ ساتھ بدلتی رہتی ہیں۔ ایک انسان کی جو حالت ہوتی ہے۔ وہ دوسرے کی نہیں ہوتی۔ اور جو دوسرے کی ہوتی ہے وہ تیسرے کی نہیں ہوتی۔ کوئی بٹا سندست اور قوی ہوتا ہے تو کوئی نہایت ضعیف اور بیمار ہوتا ہے کوئی بڑا عالم اور واقف کار ہوتا ہے تو کوئی بالکل جاہل اور کون ہوتا ہے۔ کوئی استنباط اور ایجاب کی بڑی قابلیت رکھتا ہے۔ تو کوئی واضح سے واضح بات کے سمجھنے پر بھی نہیں سمجھتا کوئی دین کی طرف بہت توجہ رکھنے والا ہوتا ہے۔ تو کوئی دین سے بالکل بے پروا۔ کوئی دنیا میں بہت ہی مہمک ہوتا ہے۔ تو کوئی صبح کے کھانے کے بعد شام کے کھانے کی فکر نہیں رکھتا غرض ہر ایک انسان کی حالت ایک دوسرے سے مختلف ہوتی ہے۔ اور مختلف حالات کے تحت بدلتی رہتی ہے۔ ایک انسان ہوتا ہے۔ اسکے خیالات ایک اور انسان سے جو دوسرے لوگوں سے تعلقات رکھتا ہے مختلف ہوتے ہیں جو بظہر انسانی کی ہر ایک چیز میں اختلاف ہے مثلاً علم میں صحت میں عزت میں۔ آبرو میں۔ طاقت میں کمزوری میں۔ دولت میں غربت میں۔ زبان میں۔ شکل و صورت وغیرہ وغیرہ میں اسی طرح ان کی موتوں میں بھی اختلاف ہے۔ ایک بہت بڑا فرق جو ظاہر ہو تو پرنظر آتا ہے۔ وہ تو یہ ہے کہ ایک چین میں بلکلیاں کے پیٹ میں ہی مر جاتا ہے۔ ایک کچھ دن کے بعد مرتا ہے ایک چینی پھرنے کے بعد ایک جوانی میں۔ ایک بڑھاپے میں اور ایک افضل عمر کو پہنچ کر مرتا ہے۔ پھر جسمانی لحاظ سے کسی کی موت ہفتے سے کسی کی تپ سے کسی کی کھانسی سے کسی کی سہل سے

کسی کی دن سے کسی کی توجہ سے کسی کی نوعیت سے ہوتی ہے کوئی کوئی کھا کر مرتا ہے کسی کا رشتہ جیات تلوار کا نسی ہے کوئی مکان سے گر کر جان دیتا ہے کسی کا پاؤں پھسل کر وہ ہوا ہو جاتا ہے۔ کوئی قتل کر دیا جاتا ہے کسی کو زہر دیا جاتا ہے۔ غرضیکہ میسوں نہیں سینکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں قتل ہوتے ہیں جن سے انسان موت کا مزہ چکھتے ہوئے دنیا سے گزرتے ہیں۔ یہ تو موت کے طریق ہیں۔ پھر موت ہی میں ایک اور بھی طریق ہے۔ کوئی انسان اپنے کاموں سے فارغ ہو چکا ہے تب سے موت آتی ہے۔ کوئی ابھی کام کو شروع ہی کرتا ہے کہ جان نکل جاتی ہے۔ کوئی کام کرتے کرتے اس حد تک پہنچ جاتا ہے کہ امروز فردا پر اس کا خیال ہی ہوتی ہے تو مر جاتا ہے۔ یہ بھی ایک اختلاف ہے۔ ایک اختلاف تو یہ تھا کہ کس عمر میں موت آئی۔ دوسرا یہ کہ کس طریق سے آئی۔ تیسرا یہ کہ کس حالت میں آئی۔ پس کوئی تو خوشی کی موت مرتا ہے اور کوئی سرج کی۔ کوئی قوم کی بہتری اور پیاروں کے فائدے کے لئے جان دیتا ہے۔ اور کوئی ایسی موت مرتا ہے۔ کہ اسکے سلسلے ذلت کا نظارہ دکھنا ہوتا ہے۔ ایک اور بھی اختلاف ہوتا ہے۔ (۱) ایک موت ایسی ہوتی ہے کہ وہ صرف مرنے والے کی موت ہوتی ہے (۲) ایک موت ایسی ہوتی ہے کہ وہ مرنے والے کی موت اور دنیا کے لئے زندگی ہوتی ہے۔ (۳) ایک موت ایسی ہوتی ہے کہ مرنے والے کی موت اور دنیا کی بھی موت ہوتی ہے (۴) ایک موت ایسی ہوتی ہے کہ مرنے والے کی زندگی ہوتی ہے۔ اور دنیا کا اس سے کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ وہ مرنے والا جس کی موت اس کی اپنی ہی موت ہوتی ہے وہ ایسا شخص ہوتا ہے جو اپنے نفس میں تو گند اور ناپاک ہوتا ہے مگر دنیا کے لئے ضرر دساں نہیں ہوتا۔ مثلاً ایک شخص ایسا ہے جو خدا اور رسول کا منکر ہے بلکہ دوسرے لوگوں کو اپنے ساتھ شامل کرنے کی کوشش نہیں کرتا۔ ایسا شخص جس دن مرتا ہے پھر وہ ہر طرح سے مر ہی جاتا ہے۔ دنیا میں خدا تعالیٰ کا جو اس سے معاملہ تھا۔ وہ رکھائیت اور حریت دونوں صفات کے تحت تھا مگر مرنے کے بعد صرف حریت ہی ہوتی ہے۔ چنانچہ زندگی میں کوئی خدا کو گالیوں دے۔ رسول کو برا بھلا کہے خدا تعالیٰ اسے سلمان زندگی دیتا ہی رہے گا۔ مگر مرنے کے بعد کا وہ نانا ہے۔ جبکہ بویا ہوا کا مانا جاتا ہے۔ اسلئے گندے اور ناپاک انسان کی موت وہاں بھی موت ہی ہوتی ہے۔ (۵) وہ

موت جس سے مرنے والا تو مر جاتا ہے لیکن اس سے دنیا کی زندگی ہوتی ہے۔ یہ وہ انسان ہوتا ہے جو اپنے نفس میں تو گند ہوتا ہے لیکن دنیا کو بھی گند کرنا چاہتا ہے۔ مثلاً ایک ایسا کافر ہے جو دنیا کو کفر کی تبلیغ کرتا ہے۔ یا ایک ایسا ظالم ہے جو دنیا پر ظلم کرتا ہے۔ یہ جب مرتا ہے تو اس پر موت آ جاتی ہے مگر اس سے دنیا کی زندگی ہوتی ہے۔ کیونکہ بہت سے لوگ جو اسکے ذریعہ گند میں مبتلا ہونے والے تھے۔ یا ایسے لوگ جو اسکے ظلم کے پٹھے دبے ہوئے تھے ان کی گردنیں آزاد ہو گئیں۔ (۶) وہ موت ہے جو مرنے والے کی ہی موت۔ وہی ہے اور دنیا کی بھی موت ہوتی ہے۔ یہ ایسے شخص کی موت ہوتی ہے جو گواہ اپنے نفس میں کافر ہوتا ہے مگر دنیا کو اس سے فائدہ پہنچتا ہے۔ مثلاً ایک کافر شخص اور بڑا موجد سائنس۔ علم ہندسہ جغرافیہ کے جلنے والا ہو یا حکمران منصف اور عادل ہو۔ بشرطیکہ کافر ہو جس کی موت سے دنیا کو نقصان پہنچے (۷) وہ موت ہے جس سے مرنے والے کی زندگی ہوتی ہے اور دنیا کا اس سے کچھ تعلق نہیں ہوتا بلکہ ایسے مومن کی موت ہے جو المسلم من المسلم من المسلمون من لسانہ ویدیک کے مطابق ہوتا ہے یعنی اس کی زبان اور ہاتھ کے ضرر سے لوگ محفوظ رہتے ہیں۔ جب ایسا شخص مرتا ہے تو وہ اپنے اعمال کے نیچے مرتا ہے۔ دنیا کے نفع و نقصان سے اس کا تعلق نہیں ہوتا۔ ان سب موتوں سے بڑھ کر ایک اور موت ہے۔ جو بہت ترقی کرنے والے انسان کو نصیب ہوتی ہے وہ ایسی موت ہوتی ہے کہ مرنے والے کی زندگی ہوتی ہے۔ مگر دنیا کے لئے وہ موت ہوتی ہے۔ یہ ان لوگوں کی موت ہوتی ہے جو دین کے مبلغ اور خدا تعالیٰ کے پیارے اور رسول ہوتے ہیں موت ان کے لئے تو عید ہوتی ہے۔ کیونکہ وہ یہ دیکھتے ہیں کہ آج ہم اپنی ذمہ داریوں سے سبکدوش ہو کر اپنے پیارے کے پاس کامیاب ہو کر جا رہے ہیں۔ گمان کی وفات کا وہ دنیا کے لئے ایسا تاریک دن ہوتا ہے کہ اس سے بڑھ کر اور کوئی دن نہیں ہو سکتا اسکا ایک نظارہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات سے اپنے وقت کے وقت فرمایا۔ الیٰ فیضی الا علیٰ یعنی اے خدا کے اب و نیا کی زندگی پسند نہیں آپ ہی کے پاس آنا چاہتا ہوں۔ اور تو یہ معلوم ہوا اور ایک صحابی آپ کی وفات کے متعلق فرماتے ہیں۔ یہ سے

كنت السواد لنا ظري فحي عليك انا نسر
من شاء بعدك فليمت فعليك كنت احلن

کہ تو ہماری آنکھوں کا نور تھا جب تو جاتا رہا۔ تو اب کوئی پڑا مرے
ہیں کیا ہماری طرف سے ساری دنیا مر جائے پس آخری اذی علی
درجہ کی موت یہ ہے کہ انسان اس سے زندگی ہو۔ اور دنیا کی
موت ہو۔ ایک شاعر نے کیا اچھا کہا ہے کہتا ہے۔

انت الذی ولدتک امک یا کیا
والناس حاکم ضاحکون سرور
فاحر علی عمل تکون اذا بکوا

کہ او انسان تو وہی ہے۔ کہ جب تو پیدا ہوا تھا۔ تو روتا تھا۔ اور
لوگ ہنستے تھے۔ اب تو ایسے عمل کر کہ جب تجھے موت کا وقت آئے
تو لوگ روئیں اور تو ہنستے۔ لوگ تو ایسے روئیں کہ یہ شخص ہمارے
لئے ایک مفید وجود تھا۔ اب اسکے نہ ہونے کی وجہ سے نقصان
ہوگا۔ اور تو ایسے ہنستے کہ اب میں خدا کے حضور پہنچ کر انعام پاؤں
اس طرح بات الٹ گئی۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے یا ایہا الذین
آمنوا اتقوا اللہ حق تقاتم ولا تموتن الا وانتم
مسلمون کہ مختلف موتیں دنیا میں آتی ہیں۔ مومن کو چاہیے کہ
تقویٰ میں اس حد تک بڑھے کہ وہ لاموتن الا وانتم
مسلمون جب تم موت فارغ ہو تو تم مسلم ہو۔ مسلم کیا ہوتے
ہیں۔ متقوا و مطیع۔ اور فرما بزرگ کہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
کہ جب تم موت آئے تو تم اس کی فرما بزرگاری میں لگے ہوئے ہو
غور کرنے کی بات ہے کہ جب کسی کو اللہ تعالیٰ کے کام میں لگے ہوئے
ہونے کی حالت میں موت آئے گی تو اسکے لئے کتنی خوشی کی موت
ہوگی۔ پھر مسلم کی تعریف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فرمائی ہے
کہ المسلم من سلم المسلمون من لسانہ و یدہ
دوسری جگہ فرمایا لا یؤمن احدکم حتی یحب کاحینہ
ما یحب لنفسہ۔ اس وقت تک کوئی مسلمان نہیں ہوتا جب تک
اپنے بھائی کے لئے وہی بات پسند نہ کرے۔ جو اپنے لئے کرتا ہے
تو مسلم کی تعریف میں دو باتیں ہوتیں۔ ایک یہ کہ اس سے کسی کو نقصان
نہ پہنچے۔ دوسری یہ کہ اپنے نفس کو جتنا فائدہ پہنچانا چاہتا ہے
اتنا ہی دوسروں کو بھی پہنچائے۔ ایسا انسان جب مرے گا۔ تو
اسکی موت ہی آخری۔ بہ کی موت ہوگی۔ اس آیت میں اس
موت کے اختیار کرنے کی ترغیب دلائی گئی ہے کہ مومنوں تم
اس حالت تک پہنچ جاؤ کہ جب تم پر موت آئے تو دنیا تم پر رفتے
اور تم ہنسو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ایسی ہی موت نصیب کرے۔
ہماری موتیں ہمارے لئے زندگیاں ہوں۔ اور وہ فراموش جو

۴ وقت موت تک ضاحک مسرت

خدا تعالیٰ نے ہم پر لگائے ہیں۔ ان سے ہم سب کو خوش ہو کر جائیں۔
آمین انوشہ غلام نبی بلذون

فتاویٰ احمدیہ

غیر مسلموں کو تحفہ دینا
ایک صاحب نے دریافت کیا کہ قربانی
کا گوشت ہندو یا عیسائی یعنی

غیر مذہب کے دوستوں کو تحفہ دینا جائز ہے یا نہیں؟
الجواب (از حضرت خلیفۃ المسیح ثانی) خواہ کوئی ہندو
ہو یا عیسائی تحفہ دینا جائز ہے۔

مراہیوں کی بدھائی
ایک صاحب نے دریافت کیا کہ ہماری
قوم کی رسم ہے کہ جب لڑکا پیدا ہو

تو میرا ہی جو ہمارے آباؤ اجداد سے لیتے چلے آئے ہیں۔ اس کی
دوبائی مانگتے ہیں۔ انہیں حسب توفیق کچھ دیدیا جاتا ہے۔ اور انکی
حالت اور چال چلن کا کوئی لحاظ نہیں رکھا جاتا بلکہ خدا تعالیٰ
نے لڑکا دیا ہے۔ ایسے آباؤی رسم کے مطابق مجھ سے ہی اپنا حق جتا کر
مانگتے ہیں۔ اسکے متعلق کیا حکم ہے؟

الجواب (۱۱) مومن کو اپنا مال ضائع نہیں کرنا چاہیے
یہ بخور سومات ہیں۔ ان سے جہاں تک ہو سکے بچیں۔

فیلڈ سروس میں نماز
ایک دوست نے میدان جنگ کو
جاتے وقت حضرت فضل عمر

ایرہ اللہ منبرہ کی خدمت میں حاضر ہو کر پوچھا وہاں نماز کیسے پڑھیں؟
جواب حضرت نے فرمایا جطر بن پڑے ہر حال میں
پڑھ لو۔ جموڑ ناہرگز نہیں۔ چاہے ایک سے زیادہ اوقات کی ملا کر ہی
پڑھ سکو۔

بتقایا فہرست وصیایا بلح

نمبر ۸۸۴ء۔ سماۃ نیاز خاتون زوہدہ محمدی امین تاجر کتب سہا پور
مال قادیان نے اپنے زیور و ہر چار سو روپیہ کے دسویں حصہ کی
وصیت بنام صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے لکھ دیا ہے کہ میرے اسکے
علاوہ ترکہ پر بھی اسقدر حصہ سے یہ وصیت عادی ہوگی۔

نمبر ۸۸۵ء۔ سید محمد اشرف ولد علی محمد شاہ ساکن قادیان ضلع گورداسپور
مال اور اول پندی نے اپنے مکان پختہ ڈو منزل قیسی من ہزارہ کے دسویں
حصہ کی وصیت بنام صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے لکھ دیا ہے کہ میرے
اسکے علاوہ ترکہ پر بھی اسقدر حصہ سے یہ وصیت عادی ہوگی۔

نمبر ۸۸۶ء۔ سماۃ محمدی بیگم زوہدہ محمد اشرف ساکن قادیان نے اپنے
زیور معاوضہ کے دسویں حصہ کی وصیت صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے
لکھ دیا کہ میرے اسکے علاوہ ترکہ پر بھی اسقدر حصہ سے یہ وصیت عادی ہوگی
نمبر ۸۸۷ء۔ کم بخش ولد نبی بخش امین خان پور تحصیل سرسند ریاست
پٹیالہ نے اپنی امافی سوبیگہ اور مکان قیسی من ہزارہ کے دسویں حصہ
کی وصیت بنام صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے لکھ دیا کہ میرے اسکے
علاوہ ترکہ پر بھی اسی قدر حصہ سے یہ وصیت عادی ہوگی۔

نمبر ۸۸۸ء۔ حسینیہ ولدہ حاکم ار این ساکن باغیچہ تحصیل سرسند ریاست
پٹیالہ نے اپنی امافی لکھ دیا اور دو مکان قیسی من ہزارہ کے دسویں حصہ
پر حصہ کی وصیت بنام صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے لکھ دیا ہے کہ اسی
سال سے امافی مذکور کی پیداوار دیتا رہوں گا۔

نمبر ۸۸۹ء۔ سماۃ جیونی زوہدہ کم بخش نبر دار قوم امین ساکن راپہ
ریاست ناہر نے اپنے زیور قیسی من ہزارہ کے دسویں حصہ کی وصیت
بنام صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے لکھ دیا ہے کہ میرے اسکے علاوہ ترکہ
پر بھی اسقدر حصہ سے یہ وصیت عادی ہوگی۔

نمبر ۸۹۰ء۔ نواب شاہ ولد حسن شاہ ساکن بن باجہ تحصیل راپہ ضلع
سیالکوٹ نے اپنی جائداد لکھ دیا اور دسویں حصہ کی وصیت
بنام صدر انجمن احمدیہ قادیان کر کے لکھ دیا ہے کہ میرے اسکے علاوہ
ترکہ پر بھی اسقدر حصہ سے یہ وصیت عادی ہوگی۔

نئی سچ

حقیقی اسلامی بخش۔ سچی فراست روحانی بصیرت اور دین مستین کی
صحیح صحیح معلومات حاصل کرنے اور سچ کی آمد ثانی یا ظہور مہدی
آخر زمان کے امراریکھنے کا شوق ہو تو احمدی لٹریچر کا مطالعہ کرو۔
ہمارے دفتر سے حضرت مسیح موعود و نیر بزگان سلسلہ کی قریباً
تمام کتابیں مل سکتی ہیں بفضل فہرست۔ راکٹ بیگم رنگا و نوصیف
کتاب ظہور المہدی میں سلسلہ احمدیہ کے تمام ضروری تعلقات
کی مفصل بحث۔ پر زور دلائل اور حجابات کتاب و سنت سے لگتی ہیں
المشتر سچ الفضل قادیان۔ ضلع گورداسپور